

ОТЗЫВ

научного консультанта, доктора экономических наук, профессора Воротникова Игоря Леонидовича на диссертацию Муравьевой Марины Владимировны на тему: «Социально-экономическое развитие сельских территорий на основе мотивационного механизма» по специальности 08.00.05 — «Экономика и управление народным хозяйством (Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)» на соискание учёной степени доктора экономических наук

Муравьева М.В. в 2005 году она успешно защитила кандидатскую диссертацию на тему: «Повышение эффективности функционирования сельскохозяйственных предприятий на основе мотивационного воздействия (на примере Саратовской области)» по специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами). С 2002 года занималась педагогической и научной деятельностью, активно участвовала в формировании научно-инновационной инфраструктуры аграрного университета. В 2014 году для подготовки докторской диссертации поступила в очную докторантуру Саратовского государственного аграрного университета им. Н. И. Вавилова. Выбор тематики научных исследований был связан с актуальной проблемой социально-экономического развития сельских территорий.

В диссертационную работу на соискание ученой степени доктора экономических наук вошли научные результаты, полученные лично Мариной Владимировной, отраженные в научных исследованиях по государственным контрактам, многочисленных публикациях, базах данных, зарегистрированных в Роспатенте, коммерциализации РИД в форме создания малых инновационных предприятий. Результаты исследований неоднократно награждена дипломами и медалями Российской выставки «Золотая осень».

В диссертационной работе Муравьева М. В. решает крупную научную проблему по социально-экономическому развитию сельских территорий. Она принимала участие в разработке программы «Комплексное развитие сельских территорий РФ».

При работе над докторской диссертацией Муравьева М. В. проявила такие качества исследователя, как трудолюбие, умение аргументировать и отстаивать свое мнение, настойчивость при достижении цели и способность самостоятельно решать актуальные агроэкономические и управленческие проблемы. Результаты научного исследования представлены в 51 печатной работе, из которых 29 в изданиях, рекомендованных ВАК РФ для публикаций научных результатов диссертации.

Материалы диссертации рекомендованы к использованию в деятельности как сельскохозяйственных предприятий на микроуровне, так и при реализации политики социально-экономического развития сельских территорий на мезо- и макроуровнях.

Муравьева М.В. является сложившимся высококвалифицированным ученым, проводящим научные исследования в области социально-экономического развития сельских территорий. Полученные научные результаты, разработанные методы и подходы, сформулированные в диссертационной работе «Социально-экономическое развитие сельских территорий на основе мотивационного механизма» позволяют повысить качество жизни сельского населения и экономическую эффективность сельскохозяйственного производства

В целом считаю, что диссертационная работа соответствует всем требованиям, изложенным в пп. 9-11, 13, 14 «Положении о присуждении ученых степеней», утвержденном Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, а ее автор - Муравьева Марина Владимировна заслуживает присуждения степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)» (экономические науки).

Научный консультант:

доктор экономических наук,
профессор

 Игорь Леонидович Воротников

Подпись Воротникова И.Л. заверяю:

ученый секретарь ученого совета
ФГБОУ ВО Саратовский ГАУ

 Людмила Анатольевна Волощук

